《幕后之王》北京卫视热播

《美人心计》中,深情的汉惠帝刘盈;《锦绣未央》中,阳光开朗的拓跋浚;《归去来》中,追求独立的书澈;《真爱的谎言之破冰者》中,温柔体贴的靳远等一系列角色,更是奠定了他在观众 心目中"翩翩公子"的人设。但罗晋却说,"人设是外界给予的,我没有什么人设,我就是我,我就是这样。

告别宠溺式的笑容,在北京卫视热播的热血青春职场大戏《幕后之王》中,眉头微蹙,神情冷峻,刘海斜长凌乱,眼神冷冽霸气的罗晋,以打着吊瓶的独特出场方式和不怒自威的冰山气 场, 拉开了 2019 年北京卫视开年大戏的帷幕

作为星天娱乐的顶级制作人,罗晋饰演的淳于乔不苟言笑,自带生人勿近的气质,既因不近人情的工作作风,令人望而生畏,被称为"魔鬼鱼"、"伏地魔";也因无人可诉的孤独和如影

地巧妙化解直播事故;也能在道德和利益面前,选择死守媒体人的良知底线;同时还不甘于"拿来主义",致力于打造出属于中国的原创综艺节目。"他是一个有血有肉、非常有使命感的人 物",罗晋评价道。

2018年是罗晋事业与爱情双丰收的一年,《真爱的谎言之破冰者》、《归去来》、《为了你我愿意热爱整个世界》等剧的热播,让他成为当之无愧的霸屏男神。2019年他依旧步履不停,以更 加成熟的姿态,迎接角色塑造上的无限可能。近日,罗晋接受了记者的采访,与记者聊起了《幕后之王》台前幕后的故事。



"魔鬼鱼"要有"使命感": 力扛原创大旗,幕后每个人都是王

"我是一个专业的制作人,是幕后,幕后的幕后,永远不要给我作秀"、"改则生,不改,则 死"、"我们想做的事情,仅仅是和观众打交 道,就这么简单"。《幕后之王》甫一开篇,便迅 速亮出了淳于乔身为一名专业制作人的职业 态度。

作为节目制作领域的顶尖人才,淳于乔公 私分明,对待工作一丝不苟,在节目方案上更 是要求严苛。他如同上紧了的发条,时刻都保 持着高速运转,既能迅速反应化解直播危机, 也会提前做好多种备案制胜对手。

可以说,淳于乔在举手投足间,所表现出 的王者之气,是对"幕后之王"这一称谓的最 好诠释,但罗晋却有自己不同的看法:"淳于 乔可能在某种意义上来说,是一个领导者,但 这里的王,不是指一个人,而是指幕后每一个 人都是王。

《幕后之王》是一部聚焦传媒行业幕后"造 梦者"的热血青春职场大戏,它真实还原了当 下的传媒生态环境,通过普通个体在职场熔 炉里的锻造升级,为观众注入更多的正能量。

在罗晋看来,《幕后之王》讲述的不是一个 人的"成功史",而是以小见大,透过传媒行业 反射现代职场人普遍的精神面貌。"我们做的 事情可能是不一样的,但我们在生活和工作 当中承受的压力、艰辛,以及当我们成功之 后,享受的喜悦与成就,是相通的。不光是传 媒行业,各个行业都能从中找到共鸣。这部剧 中的人物都不是脸谱化的,人物之间有冲突 无对错,这才是一种高级的戏剧形态。

当然,除了以传媒业为"镜"知当代职场众 生,《幕后之王》更重要的使命是扛起"原创" 的大旗, 直面当今中国节目制作行业存在的 问题,审视综艺类节目同质化现象及原创"说 得多做得少"的现状。

'其实这部剧把中国原创面临的问题和困 境,很全面、很细致地剖开了。我们讲了真正 有理想的创作者,要怎样去做才能坚持到底,

突破局面。这是这部剧的内涵和深层意义,它 是有使命感的, 淳于乔也是一个非常有使命 感的人物。

罗晋透露,《幕后之王》本身就是一个原 创剧本,没有任何的 IP 改编,"剧本好,感染力 强,整个故事让你有扑面而来的感觉",是他 对剧本的评价,也是他接演《幕后之王》的主 要原因,"事实证明原创是可以很棒的",罗晋 如是说。

"魔鬼鱼"也有"人情味": 个性外冷内热,重感情但也不多情

如何评价淳于乔,罗晋直言"他很冷酷"! 但也难挡对角色的敬佩之情,"他非常冷静, 有智慧有担当,完美主义,是一个专业过硬的 制作人。

面对直播中的不可抗因素, 淳干乔能冷 静巧妙地化解危机; 而面对工作伙伴兼好友 凯文(邬立朋饰)在工作中出现的疏失,他却 情绪失控且丝毫不留情面。毒舌、傲娇、严苛、 不近人情是观众对淳于乔一角的评价, 但他 对布小谷(周冬雨饰)等人不时的关心,以一 己之力承担直播事故时的责任感,似乎又让 观众看到了其疏离冷峻的外表下柔情的一

"我觉得这不矛盾",罗晋笑言。"这是 个自然存在的状态, 你以为他的冷是真的冷 么? 其实只是表达方式不一样, 他是一个比任 何人都操心别人的人。正因如此,他才是个有 血有肉的人,演的时候也会很爽很舒服。

相比淳于乔外冷内热的个性,罗晋直言, 自己要比其"更懂一点人情",他认为在工作 时,保持严肃认真是必须的,但其他时候,还 是希望大家处于轻松、愉快的环境中。以"暖 男"著称的罗晋甚至表示,淳于乔"定时炸弹" 的性格,对他而言是一个不小的挑战,因为 "在工作上,对于工作的要求,对于身边人的 要求,他有一个自己的标准线,一旦没达到这 根线,他就完全不控制自己。但我生活当中是 一个允许身边人犯错的人"

从适应角色性格,到与角色融为一体,罗

晋表示:"特别感谢所有的幕后工作人员,包 括我们所有的演员。因为,是他们让我相信我就是这样的一个人" 就是这样的一个人

"台前要给的是表现,幕后要给的是支 幕后的幕后,要给到的是思想、战略、运筹 帷幄,还有最终的把关和负责。这是淳于乔对 自己所承担的责任的一种觉悟。因为有这样 的觉悟,所以他是淳于乔。"罗晋对"幕后的幕 后"这一概念的解读,道出了淳于乔能够从众 多制作人中脱颖而出、成为行业领先者的原因。而"坚持"与"虔诚",更是他对淳于乔能够踏上顶峰的直观感悟,用剧中淳于乔的竞争 对手孙庭远(王骁饰)的话来总结,"他是一个 走一步,看三步,眼光准,下手狠,还能忍的 淳于乔站在了比别人更高的地方看问 题,最终一骑绝尘。

然而,工作中把控一切的淳干乔,却难逃 情劫。与骆琳(陈燃饰)的情感纠葛,与钟阳子 (潘时七饰)的露水姻缘,与歌后辛惠美(张雨 绮饰)的不打不相识,前任众多的淳于乔,似 乎在感情上没那么专一, 但罗晋并不认同这 种说法,"淳于乔是个很重感情的人,他其实 并不多情,他的感情很'重'。剧中的几段感 情,不管对他是给予了伤害还是压力,他都是 发自真心的,特别认真负责地去坚持,努力想 呵护。

在遇到布小谷(周冬雨饰)之后,工作上 的日久相伴和三观上的完美契合, 让淳于乔 从灵魂层面上感受到了震荡, 最红得以携手 前行。"布小谷是淳于乔遇上的最像自己的 人,会有一种强烈的共鸣感。当这种共鸣感出 现在他面前的时候,他感到了震荡,他们俩在 事业和人生观念上是知己关系。

"魔鬼鱼"是"称赞夸奖": 心中常怀感恩,幕后工作者是太阳

剧中,淳于乔不仅是个冷面上司,还是一 个不折不扣的"工作狂",被下属们称为"魔鬼鱼"、"伏地魔"。但罗晋并不认为这是贬义,反 而笑称"工作场合被称为'魔鬼'是一种夸 奖":"魔鬼作风,就是全身心投入去对待工

作,对别人、对自己都会严格要求,精益求精, 力求完美。"平日工作专注敬业,被冠以"劳 模"称号的他,甚至表示,"现实中如果是我的 话,我宁愿和认真的魔鬼共事,也不会马马虎 虎地开心。

"一定是大家都好,你才会真的好",这是 罗晋对幕后工作者的肯定。他知道台前收获 的荣誉和掌声, 离不开每一位工作人员的努 力,始终心怀感恩与尊敬。

"我从拍戏第一天的时候,就会特别的去 体谅每一个工作人员,包括我每一部戏杀青 以后,第一个要感谢的就是幕后的工作人员, 因为我知道这个行业, 光你一个人没有用 的。"在罗晋看来,幕后工作者外在的黑眼圈、 脱发等特征, 早已被他们身上更抢眼的光环 所掩盖,"我更希望用'太阳'来描述他们。他 们是顶着星星月亮工作,但最后他们创造的 价值和美好,是无限的光辉。"

近几年,罗晋的身影活跃在各大荧屏之 上,饰演的角色类型也在不断变化,与毒贩斗 智斗勇的警方线人,漂泊在外、追寻独立的留 学生,以及如今的金牌制作人等。每一个角 色,罗晋都带着十分的专注和思考投入其中, 却也不得不面对自我与角色相互转换的"分 裂感":"我一天工作十几个小时,除去睡觉, 24小时里,真正能够活成我自己的,不到两个 小时,其他时间都要给你的角色。"但他并不 认为这是缺憾,反而觉得每个角色,都是宝贵 的人生经验,"你可以经历不同角色的人生, 他所有的记忆,都会成为片段,留在你的生命

当问及有没有哪一个角色是自己比较偏 爱的,罗晋并未正面回答,他用一路走来的成 长与思考,给出了自己的答案:"每次的表演, 是由你的认知和你的经验决定的,每个阶段 会有每个阶段的表现,你不能否定,也不能太 过肯定。否则你后面的路可能就走不下去,我 从来不肯定自己, 因为我觉得我的上升空间 还很大。

回首出道十几载,如果不做演员会从事 何种工作,罗晋微笑着思索了一下,"如果不 做演员,我应该会回到当地考一个公务员,当 ·个正义的人民警察。

